



## НАСВАЙ - опасность для организма!

Нужно хорошо понимать, что насвай приносит не меньше вреда организму, чем сигареты, понять это можно уже по первым признакам, которые начинают возникать после его закидывания в рот. Во рту появляется горьковатый вкус, при это сильно начинает жечь слизистую. Данные неприятные ощущения взамен приносят кратковременное ощущение легкости. При этом возникает привыкание: судя по статистике, лишь 1 человек из 4, впервые приняв порцию насвая, больше его никогда употреблять не станет, все остальные после первого раза захотят попробовать его еще раз. Втянувшись, со временем, если лишить организм очередной дозы, у человека начинают проявляться такие абстинентные симптомы, как раздражительность и апатия ко всему происходящему вокруг, хочется как можно скорее снова "покурить".

При этом оказывается крайне негативное влияние на многие внутренние органы, такие как:

- **Слизистая.** При закидывании данного наркотического вещества в рот, курильщик ощущает явные признаки жжения слизистых оболочек. При регулярном употреблении, слизистые очень сильно повреждаются, вплоть до появления язв. Насвайщиков со стажем можно вычислить по воспаленным губам, которые к тому же очень дурно пахнут. Помимо этого, насвай может быть причиной возникновения онкологических заболеваний гортани, губ и языка.
- **Система пищеварения.** Проглатывая слюни в момент "курения" даже при сплевывании образующихся слюней, небольшая часть разложившихся веществ все равно будет проникать в желудок. Это может вызывать не только легкое подташнивание, но и образование жидкого стула, а также таких заболеваний, как язва, гастрит. Помимо этого, вместе с попаданием в желудок птичьего помета, можно подхватить какую-нибудь серьезную кишечную инфекцию.
- **Нервная система.** Все наркотики в той или иной степени вызывают определенные нервные расстройства, насвай не является исключением - при его регулярном употреблении люди становятся вялыми, рассеянными и апатичными, для того, чтобы "расшевелиться", им, как правило, требуется новая доза.

- **Сердце.** Продолжительный прием данного вещества с высокой долей вероятности может привести к различным сердечно-сосудистым заболеваниям.
- **Репродуктивная система.** Детородная функция при этой дурной зависимости также очень сильно страдает, по крайней мере это касается мужчин. Сама потенция не нарушается, однако, количество активных сперматозоидов в сперме очень сильно сокращается, вследствие чего мужчина рискует стать бесплодным.

### **Ответственность за употребление и незаконный оборот насвая**

По статье 16.10 Кодекса об административных правонарушениях за приобретение или хранение некурительных табачных изделий для сосания и жевания насвая весом до 50 граммов можно получить штраф до двух базовых величин (49 рублей).

За перевозку, пересылку, приобретение и хранение таких изделий весом более 50 граммов грозит штраф до 40 базовых (980 рублей) с конфискацией выручки и орудий (например, автомобиля) или административный арест с конфискацией или без.

За изготовление насвая — штраф до 45 базовых (1102,5 рублей) с конфискацией орудий или без, или административный арест с конфискацией или без.

Если человек находится на рабочем месте под действием наркотиков или психотропов без назначения врача, он может получить штраф до 12 базовых (294 рубля). Это предусматривает статья 17.3 КоАП.

Кроме этого, в соответствии с законодательством, за употребление наркотических веществ в общественном месте грозит штраф до 15 базовых (367,5 рублей).

За то, что человек в таком состоянии появился на публике, он может получить штраф до 10 базовых (245 рублей).